

## 百城提质 周口巨变

### ——周口市中心城区百城建设提质工程工作纪实

记者 张劲松 文/图

周口——通江达海的中原港城，正昂首阔步向我们走来！

2017年8月25日，随着周口市百城建设提质工程暨中心城区棚户区（城中村）改造工作会议召开，百城建设提质工程这场周口建市以来规模最大的攻坚战、大会战正式打响。

今日的周口，塔吊林立，机器轰鸣，项目竞发，满眼大干苦干，处处勃勃生机。

如今，一座座充满着现代化新兴城市气息的楼群簇拥崛起，一条条纵横交错的路桥如血脉贯通构筑起城市的筋骨，不断穿行的洒水车、璀璨明亮的路灯、干净整洁的街道，花团锦簇的公园，无一不在显示着周口城市“颜值”的惊艳巨变，无一不在诠释着百城建设提质的“周口速度”。

高起点擘画新周口宏伟蓝图，大手笔推动中心城区建设，伴着百城建设提质工程的铿锵足音，一幅独属周口的秀美图景正在中原大地绚丽铺展、延伸。

抢抓机遇——周口全方位全时空打响百城建设提质工程大会战

城市因提质而靓，生活因提质而美。“大美周口”不仅是千万周口儿女的期盼，也是市委、市政府孜孜以求的目标。

2016年年底，全省决定实施百城建设提质工程，把周口市中心城区和项城市、扶沟县纳入第一批试点范围。自此，周口的城市发展，跃上了省级层面，这对于周口来说确实是一次千载难逢的历史机遇。

“今后5年是我们的城市快

速发展期和提档升级期。作为周口城市的规划者、建设者和管理者，更要珍惜这个机遇，怀着强烈的责任感和使命感，本着对周口未来发展高度负责的态度，以百城建设提质工程为重要抓手，全身心投入到城建事业之中，让周口变得更加漂亮、更加充满活力。”周口市委书记、市人大常委会主任刘继标信心百倍地说。

市长丁福浩说，要牢牢把握百城建设提质工程的难得机遇，抓好关键点，找准突破口，全力促提质，做到“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城”，着力打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城。

机遇难求，必须珍惜，时光易逝，必须大干、苦干。百城建设提质工程开展以来，周口市中心城区这场立体大会战真是酣畅淋漓、如火如荼。

“大干快上三五载，请君再看周口城！”刘继标向全市人民庄严承诺。

“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”

刘继标、丁福浩等市委、市政府领导，立足当下，持续发力，下基层、进工厂、进学校、访农户、深入周口各地调研摸清“家底”；赴外地考察学习，登门拜访省厅大企，推介周口投资环境，聆听意见建议。通过密集调研，市委、市政府基本理清了周口城市建设与发展的思路，就是以改善城市形象和创优人居环境为出发点，坚定不移地继续坚持城市基础设施建



祥和安置区

设、提升城市管理水平、建设宜居宜业更好更美周口的理念，全市上下奋发努力，以创建全国文明城市提名城市、省级卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城、全国绿化模范城市为基础、抓手和平台，同心协力建设美丽周口。

作为传统农区，我市撤地设市较晚，基于多种原因，城市建设发展一直相对滞后。为改变这一现状，我市大力实施中心城区带动战略，2017年2月23日，我市百城建设提质工程中心城区首批34个项目集中开工，总投资143.32亿元，涉及道路桥梁、

棚户区改造、市政公用设施、生态修复等多个领域。同年7月5日，第二批13个项目集中开工，项目涉及棚户区改造、城市基础设施、城市生态水系、公共配套服务等方面。

今年3月31日，百城建设提质工程2018年中心城区第一批40个项目集中开工，总投资估算248.94亿元，其中城市道路与桥梁项目16个，园林绿化项目5个，城市亮化、污水处理厂、公厕建设项目4个，教育、医疗等公共服务设施项目7个，城市综合体项目3个，综合体项目3个，综合片区开发项目

1个，棚户区改造项目4个。

目前，中心城区项目建设可以说是争奇斗艳、万树开花。记者所到之处，满眼是热火朝天的建筑工地、机器轰鸣的施工场景、繁忙奋战的建筑工人……一个个大项目落户、开工，正在为中心城区这块充满希望的热土添“金”注“银”，正在为中心城区经济发展强“筋”壮“骨”。

敢于亮剑——干部作风大整顿为百城建设提质提供组织保障

作风问题事关政令畅通、事业发展、民心向背，是周口干部的顽疾，是造成发展落后的根本原因。

百城提质，形势倒逼，事业需要，群众期盼。去年8月，市委、市政府站在讲政治、顾大局的高度，本着对人民负责、对发展负责、对历史负责的态度，启动了干部作风大整顿工作。

市委、市政府高规格成立全市干部作风大整顿工作领导小组，市委书记刘继标任组长，其他有关市领导任副组长，市纪委、市委办公室、市政府办公室等有关部门为成员单位。

2017年9月27日上午，全市干部作风大整顿第一次查处通报大会在周口人民会堂召开。

会上，市干部作风大整顿工作领导小组办公室连续发布4期督查通报。

其中，两期是关于百城建设提质工程推进的通报，分别是《关于文昌大道东延项目建设进展情况的督查通报》《关于对中心城区环境卫生和出店经营集中整治活动干部作风情况的督查通报》。

通报中涉及的相关政府、单位负责人围绕通报存在问题先后作了检讨发言。

文昌大道东延项目是省、市重点项目，也是普通干线公路网规划调整方案中S324线的重要组成部分，对带动郸城、淮阳县域经济发展，方便群众生产生活，增强周口中心城区吸附、凝聚和承载能力，加快中心城市组团发展具有重要意义。整顿前，8个月工作看不到任何痕迹。可整顿后，淮阳县从当年8月30日下午至9月2日下午，县境内文昌大道东延项目沿线1117亩土地测量到户和清表工作全部完

成，房屋拆迁评估全部结束，施工单位全部进场作业，3天时间完了3个月的工作量。

在今年8月16日上午召开的全市干部作风大整顿第十次查处通报大会上，扶沟县政府因扶沟县体育馆建设进展缓慢严重影响省运会赛事安排被通报批评，该县相关负责同志作检讨发言。此后，该县痛定思痛、加压奋进、背水一战，以项目建设高质量推动经济社会发展高质量，全力扭转被动局面。

刘继标要求，市干部作风大整顿工作领导小组办公室要用好“暗访、督查、问责”三把利剑，较真碰硬，传导压力。该通报的通报，该问责的问责，该处分的处分。尤其是对干部作风大整顿推动不力、问题较多的地方，要经常去杀杀“回马枪”，看看板子打疼没有、打醒没有，把压力传导下去，绝不能上面九级风浪、下面纹丝不动，上面轰轰烈烈、下面冷冷清清，对这样的现象，市委决不允许。

截至目前，在全市干部作风大整顿10次查处通报大会上共有61个单位被通报批评，42名单位党政(党委)书记、纪检组长(纪委书记)及有关负责人作检讨发言或表态发言，问责党员干部117人，其中党政纪处分49人、撤职4人、免职4人、被移送司法机关3人。

统计部门开展的民意调查显示，88.95%的群众对全市开展的干部作风大整顿工作取得的效果表示满意，93.4%的群众对全市开展的干部作风大整顿表示充满信心。

(下转第二版)

## 让城市更文明 让生活更美好

### ——周口市全力推进全国文明城市创建工作综述

记者 吴继峰 李一文/图

机制，才能持续推动工作，巩固创建成果。

我市成立由市委书记任政委、市长任指挥长的高规格创建全国文明城市指挥部，下设“一办三组”。中心城区四个区分别建立创建工作组织，做到机构、人员、办公场所、车辆、经费“五到位”，形成了党政一把手亲自抓、分管领导具体抓、部门领导层层抓的工作格局。扎实推进路长制，39名厅级干部分别任中心城区各条主次干道路长，市委书记刘继标、市长丁福浩以上率下，带领所有厅级领导干部，组织136家分包路段责任单位扎实开展路段创建，切实解决了一大批乱搭乱建、占道经营等市民关注的热点难点问题。

我市健全完善周例会制度、半年点评会制度、学习交流机制、沟通对接机制，实现创建工作台账化管理、项目化推进，为文明城市创建提供了坚强制度保障。

全市干部作风大整顿是周口推进各项工作的常态化保障机制。我市把全国文明城市创建工作作为全市干部作风大整顿的督查重点，2017年以来，共组织督查活动187次，编发督查通报73期，在周口日报、周口广播电视台等



东新区文明宣传标语

市属新闻媒体公开通报、曝光326期(次)。

坚持基础先行，补齐城市发展短板

城市基础设施建设是完善城

市功能、提升城市形象、普惠民生的重要工程。

市委、市政府把2018年作为创建全国文明城市的攻坚年，狠抓基础设施建设。我市注重规划

引领绘蓝图，明确了“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城”的发展思路，着力打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城。我市先后完成

城区夜景焕然一新。

我市把创建文明城市与百城建设提质紧密结合，建成东区、西区水厂并用，中心城区实现南水北调供水全覆盖。高铁片区地下综合管廊等项目加快建设。整体改造老旧小区14个，新建改建幼儿园、中小学校8所，建成投用“两小”市场8个，新建垃圾中转站38个，新增环卫车辆247台、公交车辆200台，不断完善城市功能，群众的获得感、幸福感明显增强。

坚持精细化管理，提高城市品质品位

实施精细化管理是提高城市管理效能的重要举措，是改善城市生产生活环境、提升城市品位的有效途径。

我市持续推进“门前三包”责任制落实。各区、办事处及社区充分发挥属地管理作用，督促各责任单位、门店认真履行责任和义务，“门前三包”责任书签订率100%，责任制落实良好率达到95%以上；认真落实“红黑旗”管理制度，加大对“门前三包”责任制落实情况的督查考核力度，让广大市民共同参与监督和管理的全过程。

(下转第二版)

## “大干快上三五载，请君再看周口城”

——中心城区百城建设提质工程推进掠影

详见第三版

## 扶沟：一座融汇现代美与质朴美的城

——扶沟县百城建设提质工程侧记

详见第二版、第五版